

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСР, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 29 марта 1990 года

№ 51 (15177)
Цена 3 коп.

Рабочая эстафета

Три почетных диплома получил завод «Плас-гас» по итогам Всесоюзного соревнования за лучший год. Но дипломы не безличные, а именные.

Министерство путей сообщения и ЦК профсоюза отрасли наградили дипломом бригаду слесарей инструментального цеха, руководимую П. В. Карачинским. А каждый член бригады получил «снежную премию». Вторая награда досталась коллективу механического участка ремонтного цеха (мастер И. В. Юдин). Третий диплом получила персонально нормировщица инструментального цеха Л. Н. Симонова как лучшая работница по профессии в отрасли.

В. КОВАЛЕВ.

В марте Люберецкий филиал Косинского трико-

тажного объединения начал применять новый вид сырья — химические волокна. Изготовленное из них полотно выглядит более привлекательной. Красивы и сами костюмы, сшитые на этом же производстве.

Коллектив филиала постоянно заботится об обновлении своих вещей. Ведь он сдает продукцию в основные магазины Москвы. Все больше внимания уделяется детскому ассортименту. За два месяца, например, для детей было сшито изделий на 500 тысяч рублей. Под особым контролем находится сейчас качество товаров массового спроса.

П. ИЛЬИН.

В самые отдаленные концы страны отправляет

продукцию красковское швейное объединение «Спецдежда».

Костюмы для геологов, полярников, авиаторов и других специалистов — вот что дают местные швейники. Участвуя в перестройке, рабочие прилагают много усилий, чтобы повысить отдачу, больше изготовить специальной одежды. Широко развито в коллективе соревнование за опережение заданий, досрочное выполнение личных норм. Недавно подсчитали: более 60 человек закончили пятилетние планы. В их числе, например, способные швеи-мотористки Л. А. Камышикова и Т. Д. Козьмак.

Двадцать тружениц уже выполнили с начала пятилетки по шесть годовых заданий. Так понимают свое место в жизни рядовые производственники.

А. ЯКОВЛЕВ.

После вахты

Молодые строители-отделочники из СУОР Нефтегазпромстроя трудятся хорошо. А как живут-отдыхают! С этим вопросом мы обратились к коменданту общежития Т. И. Пархоменко:

— Только что закончился капитальный ремонт здания, оно очень преобразилось. Добавилось коммунальных услуг. Комнаты украшены разноцветными обоями, здесь появились современные люстры, светильники и другое оборудование, позволяющее повысить качество комфорта.

Рабочим-вахтовикам, у которых удлиненная смена, стремимся создать дополнительные условия для полноценного отдыха.

В холле скоро установим телевизор, в общей прачечной — стиральную машину. Формируем библиотеку, в ней будет 3 тысячи томов книг. Наш корр.

ВСКРЫТЫ СВЕЖИЕ КОНВЕРТЫ В защиту рынка

Человек я в возрасте, поэтому нередко вспоминаю прожитую жизнь, в том числе бытовую уклад. В частности, вспомнились рынки, где продавалось все, что считалось в доме лишним или просто по крайней необходимости. Такие рынки действовали даже в послевоенное время. Но где-то в середине 50-х годов их закрыли. Точную причину назвать теперь не могу. Но были разговоры, что там вроде бы развелись мошенники, спекулянты...

Возможно, эта мера и сыграла какую роль в уменьшении преступности и спекуляции. Только, думаю, сейчас спекулянты нашли вполне приемлемую форму для своих занятий, а число их, видимо, возросло, как и других преступников.

Но честным людям такой рынок был необходим, как нужен он и сейчас.

Пройдите по любому железнодорожному тоннелю и вы увидите, как торгуют люди домашними вещами, собственными поделками. Да и ходить далеко не надо. Пример тому — люберецкий тоннель. Здесь предлагают трикотажные изделия, корзиночки, деревянные поделки — каждый свое, на что способен.

Наиболее универсальный стихийный рынок образовался в Малаховке. По выходным дням все пространство перед колхозным рынком и магазинами битком заполнено народом. Кто продает, кто покупает. Причем за покупками сюда многие приезжают даже из Москвы.

Но этот рынок не узаконен. Его пытается разогнать милиция. А иногда и не обращает внимания, разве лишь вылавливая явных воров, вынесших сюда краденый товар. А почему бы официально не отвести какое-то место в районе для подобного рынка? Ведь во многих семьях найдутся излишки товаров. Кто-то занимается рукоделием. А другим эти вещи как раз нужны, тем более, что в государственных или кооперативных магазинах на многое сейчас дефицит. Следовало бы поставить дело так, чтобы граждане свободно имели право реализовать излишки товаров на взаимной договоренности с покупателями. Цены на такие товары, как правило, не дорогие. Кому нужно, продаст дешево. И не стояли бы старушки за углами, прятаясь с носками, шапочками, шарфиками, созданными своими руками, от милиционеров. Иному такому продавцу заработанный честным трудом рубль очень дорог...

Давно бы следовало придать организованный характер торговле овощной продукцией, чтобы она выглядела не так, как у люберецкого тоннеля со стороны Инициативной улицы.

Не надо бы нам пугаться слова «рынок». Наоборот, оно должно вызывать чувство надежды, удовлетворенности, возможность решить свои материальные нужды. А «разговор» с ворами и спекулянтами призваны вести, как и всегда, правоохранительные органы. Не нужно смешивать одно с другим.

В. КУЛИКОВА,
ветеран труда,
г. Люберцы.

Иголку по... лотерее?

Чем больше идет разговоров об углублении перестройки, тем меньше мы занимаемся производством. Как сообщил Госкомстат, в январе-феврале 1990 года уровень производства к сопоставимому периоду 1989 года снова упал. Что же перестраивается?

В данном случае — торговля. Мы уже привыкли получать талоны на сахар в расчете на едока. Хотя в целом эта мера малоуспешна, тем не менее справедлива: каждому по праву.

Но вот торговля стала «углублять» перестройку, видимо, с разрешения каких-то высших инстанций. Начали продавать промышленные товары не в магазинах, а на предприятиях. Никто не против приближения товаров к покупателям. Но ведь некоторые товары не «продаются», а «выделяются». В магазинах за годы перестройки исчезли холодильники, телевизоры, мебель, стиральные машины, пылесосы, даже утюги и прочие товары. И вот теперь телевизор или утюг «выделяют», но только не на семью, а на завод, цех, учреждение, колхоз.

На днях видел кадр по Центральному телевидению: цеховое собрание из 50 человек должно было распределить один холодильник.

В шутку сказать — потехал! Всерьез — беда! Распределяют по-разному. В одном случае собрание или профкомитет решают, кто достоин покупки. В другом — разыгрывают лотерею.

Но возвращаюсь к вопросу: что же с производством? Ведь оно доходило уже до того уровня, когда холодильники, пылесосы, стиральные машины и другие предметы бытового назначения стояли в магазинах повседневно, были в «свободной» продаже. А теперь их лишили этой «свободы». Их стало мало.

А как будет дальше? Неужели и нитки с иглками пойдут по талонам или по лотерее?

В. КОВАЛЬСКИЙ,
пос. Октябрьский.

И все-таки нужна!

Прочитала в «Люберецкой правде» статьи «Развязка» (17 февраля) и «На чашу весов» (12 марта) и не могу больше молчать. Давно уже хотела написать и высказать свое мнение. Дорога, соединяющая Егорьевское шоссе с Ново-Рязанским, просто необходима. Ее строительство приостановилось из-за протеста жителей домов по улице Молдавской, а как же мы, жильцы улицы Космонавтов и Октябрьского проспекта, терпим грохот в 5-10 метрах от домов. Мимо нашего дома № 386 на Октябрьском проспекте идет поток машин со стороны птицефабрики (по Старо-Рязанскому шоссе) и с Егорьевского. Многие поворачивают с двух сторон на улицу Космонавтов. На этом углу, кроме того, расположено строительное управление и трест «Центргазпромстрой», у которых постоянно большая стоянка машин.

Этот угол вообще в безобразном состоянии. Бензинный запах, отсутствие асфальта, вечная грязь. О благоустройстве территории в тресте совершенно не думают. Плохо и то, что на перекрестке нет светофора. Очень трудно выбрать момент для перехода дороги.

В нашем и соседнем домах много пожилых людей. Неподалеку расположен детский сад, школа. Рев моторов всем мешает.

Поэтому мы просим решить вопрос с продолжением строительства дороги — перемычки между Егорьевским и Ново-Рязанским шоссе. И как-то благоустроить угол Октябрьского проспекта и улицы Космонавтов.

С уважением
С. М. НОГОЧЕВА,
подписчица газеты.

Острый сигнал Испорченная прогулка

Вечером, гуляя с внуком по городскому парку, проходила я мимо торгового павильона, что разместился неподалеку от кинотеатра «Октябрь».

И вот появляется из павильона подросток лет 14-15, облакачивается на перила и его начинают рвать. Выходит второй — та же картина. Третий мальчишка, выйдя из «заведения», до перил не добрался — ноги подкосились, к стенке «прилип».

«Что происходит! — подумала я про себя. — Шашлыками некачественными кооператоры торгуют, что ли?» Решила поинтересоваться, заглянула в дверь. За столиками сидело несколько человек, в основном молодежь, перед ними совершенно открыто стояли бутылки спиртного. Двое за прилавком (в пальто и шапках) продавали по 3-5 бутылок каждому желающему.

Стало ясно, что здесь под вывеской торгующей организации разворачивается самая обыкновенная попойка, да еще с привлечением несовершеннолетних.

Перевела я глаза на своего маленького внука и представила себе... Возмущенная до предела, в тот же день посетила я приемную горисполкома, рассказала там о безобразии, творящемся в ста метрах. «Негодование ваше понимаем и разделяем», — сказали мне сотрудники приемной, — но вот закрыть точку не имеем права».

Думаю, не стоит говорить, что этот лаконичный ответ не удовлетворил меня, как и не удовлетворит, наверное, и всех матерей нашего города.

К. СОЛОВЬЕВА,
главрач
Дома санпросвещения.



ПОДДЕРЖИВАЕМ — ЕДИНСТВО ССРС

ЕДИНСТВОМ СИЛЕН СОЮЗ

На предприятиях и в организациях Люберецкого района прошли митинги в поддержку решений 3-го Съезда народных депутатов СССР по «литовскому» вопросу.

Завод имени Ухтомского. Прямо в цехе, в рабочей обстановке состоялся разговор. Митинг открыл секретарь парткома завода Е. И. Комлев. Слова искреннего переживания о сложившейся в Литве ситуации высказали начальник цеха № 43 Н. С. Васильчиков, секретарь комитета ВЛКСМ В. Саратов.

Председатель совета ветеранов завода А. И. Дворягин рассказал, как освобождалась от немецко-фашистских захватчиков Литва. 138 тысяч советских солдат сложили головы на этой земле. Поэтому нестерпимо больно сегодня слышать презритель-



ное слово «оккупант», которое адресует русским.

На трибуне руководитель группы центральной заводской лаборатории Н. П. Лаврушкина.

— Экстремисты «Саюдиса» одним расчерком пера хотят уничтожить Советскую власть, обесценить социалистические завоевания, — сказала она. — Они не выбирают способов для достижения цели.

Затем ветеран труда А. П. Катц зачитывает резолюцию митинга. Она будет направлена Президенту СССР М. С. Горбачеву, Верховному Совету СССР, Вер-

ховному Совету Литовской ССР.

Трудовые коллективы города и района выразили поддержку митингу, состоявшемуся в Вильнюсе 18 марта, высказали озабоченность по поводу спешки нынешних руководителей Литвы, которые не дождавшись решений Верховного Совета страны о порядке выхода из СССР, совершили антиконституционный акт.

Д. БОКОВ.

На снимках: участники митинга, состоявшегося на заводе имени Ухтомского. Фото С. Антонова.

СЧИТАЙТЕ МЕНЯ КОММУНИСТОМ

Бюро ГК КПСС рассмотрело вопрос о составе Люберецкой городской парторганизации и качестве ее рядов.

В комнате перед залом заседаний бюро ГК КПСС — молодые люди, которые проходят обычную процедуру при вступлении в КПСС. Их немного было в тот день — семь человек. Раньше у дверей толпилось больше народа. Но спросите у молодых женщин и мужчин: «Что заставило написать заявление в не самые лучшие для партии дни?» — ответят: «Вера в победу демократических сил, надежда, что голос рядового партийца обретет значимость, что обновленная партия вернет себе уважение и авторитет».

На 1 января 1990 года в городской парторганизации на учете состоит 276 первичных организаций, 38 из них имеют парткомы, 3 — правы райкомов КПСС. Всего 25907 коммунистов, в т.ч. 240 кандидатов в члены КПСС. В течение 1989 года возрос образовательный уровень членов КПСС, несколько выше партийная прослойка в отдельных отраслях: на транспорте, в связи, в строительстве, торговле и общепите.

Отказ от практики форсирования роста партийных рядов способствовал более строгому отбору в партию. В 1989 году кандидатами в члены КПСС принято 203 человека; в члены — 338 человек. Среди принятых в кандидаты партии 26,6 процента — рабочие и колхозники, 48,7 — члены ВЛКСМ, 40,8 — инженерно-технические работники, 20,7 процента — представители науки, работники просве-

Деятельное участие в подготовке к 120-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 45-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне — таковы нацеленность и настрой прошедшего недавно пленума совета Люберецкой городской организации ветеранов войны и труда. После доклада председателя совета А. А. Федорова

шения и здравоохранения. В парторганизациях Ухтомского вертолетного завода, специализированного строительного-монтажного треста № 1, совхоза им. Горького, МПШО «Спецдежда», Люберецкого коврового комбината, ТЭЦ-22, МПО «Торгмаш» рабочие и комсомольцы среди принятых в кандидаты составили абсолютное большинство.

Вместе с тем продолжается уменьшение притока вступающих в партию. Немалую роль в этом сыграли трудности и противоречия перестроечного периода, нападки на КПСС. Однако и партийные организации ослабили внимание к вопросам формирования и укрепления партийных рядов, не произошло еще существенных перемен в работе по приему в КПСС с учетом новой общественно-политической ситуации, а кое-где этот вопрос пущен на самотек.

Из 276 партийных организаций имела прием в кандидаты только 71 партийная организация. При общем снижении числа вступивших кандидатами в члены КПСС (на 108 человек меньше, чем в 1988 году) рабочих было принято лишь 26,1 процента. Ниже районного показателя был прием рабочих в парторганизациях заводов Лыткариноского оптического стекла, машиностроительного «Звезда», научно-производственного объединения «Союз». Вместе с тем исключено и было из партии за 1989 год 243 рабочих.

Часто нарушались сроки кандидатского стажа. Имеют кандидатов с просроченным

стажем парторганизации Института горного дела, промстройбанка, совхоза «Белая Дача», ПТО городского хозяйства, Малаховского экспериментального завода, ВНИИСТРОМА.

Если в 1988 году исключено и вышло из КПСС 215 человек, то в 1989 г. — 459. Добровольно сдали партбилеты и кандидатские карточки 238 членов и 3 кандидата. Среди них 109 пенсионеров, 103 рабочих, 2 колхозника; 162 коммуниста имели партийный стаж свыше 20 лет.

Участились случаи небрежного хранения партийных документов. За год утеряно 42 партбилета и 2 кандидатские карточки.

Бюро ГК указало на слабую работу с кандидатами в члены КПСС парторганизаций Института горного дела (А. В. Долголаптев), промстройбанка (Г. С. Гребенюк), совхоза «Белая Дача» (А. И. Мосин), главного управления «Союзглавплодоовощкомплект» (Н. Д. Рогова), ПТО городского хозяйства (Ю. А. Паничев), Малаховского экспериментального завода (В. П. Ружицкий), ВНИИСТРОМА (А. А. Золотухин), обязало секретарей этих парторганизаций решить вопросы с просроченным стажем до 15 апреля 1990 года.

Строго указано секретарю парторганизации ГПО БОН А. Л. Козлову и ЛСМНУ «Проммонтажавтоматика» С. Е. Никифорову.

Думается, что повышение личной ответственности секретарей за состояние дел, строгое соблюдение дисциплины необходимо именно сейчас, в трудный для партии момент.

Н. АНТОНОВА,
заведующая сектором учета ГК КПСС.

Видные вехи

конкретные предложения внесли Герой Советского Союза Л. В. Жолудев, В. В. Онищенко, Л. В. Крупин, Ю. Г. Куфаль, А. И. Дворягин и другие ветераны.

Затем обсуждались итоги

прошедших выборов. Участники пленума тепло поздравили А. А. Федорова с избранием его народным депутатом Московского областного Совета. Пленум выдвинул кандидатами в депутаты на свободные мандаты Н. И. Маркову — в Малаховский поселковый Совет и В. Д. Чулкова — в Люберецкий городской Совет.

В. ДМИТРИЕВ.

Друзья далеко и близко

В некоторых школах учащиеся переписываются со своими сверстниками из других городов, республик, даже стран. А ребят, которые ходят в соседнюю школу, знают мало. Считается традицией, что в гости надо приглашать непременно издалека. В красковской школе № 56 решили уйти от этого правила. Пioneры 5-а класса провели «Огонек» со сверстниками из томилинской школы-интерната № 16. Хозяйка волновалась: понравится ли приглашенным этот вечер! Приготовили угощение: чай, сладости, выпечку. Но главным было веселое настроение, атмосфера дружбы и товарищества.

Ребята из интерната не получают того тепла, заботы, что имеют дети «домашние». И хотя им нравится вместе учиться, жить, но... Восполнить недостаток общения и постарались учащиеся из Краскова.

Хорошо бы сделать так, чтобы дружба ребят на этом не прервалась, не превратилась в простую формальность, как это бывает.

Впрочем, ответным шагом томилинских учащихся явилось приглашение на спектакль в Московский театр юного зрителя. Так что дружба продолжается.

Э. ИВАНОВА,
пос. Красково.

На конкурс «Отчизны верные сыны»

ШИРОКО раскидала судьба моих однопольчан. Но больше всех притянула к себе Сибирь. Там начинался путь 284-й стрелковой дивизии, и туда звала меня и влекла в мирные дни невдомая душевная сила. Небольшая станция Тяжин на сибирской магистрали встретила пуржистым снегом. Поблизости от доррги раскинулся поселок с полузабытыми приметами: с розвальнями, соломенными крышами, запахами сена и молока. Николай Иванович Масалова я застал дома: он расчищал двор от снега. И защемило сердце...

В начале послевоенной поры мир облетела весть о подвиге Николая Масалова. У многих ассоциировалась она с памятником воину-освободителю в Трептов-парке в Берлине. Скульптура олицетворяла миротворческую, интернациональную миссию Красной Армии в освобождаемой от фашизма Европе. Сюжетом послужил конкретный эпизод — спасение советским воином немецкой девочки в Берлине от верной гибели. Известность обрели и другие подобные факты. Так, под обстрелом гитлеровцев в городе Лебус в Германии экипаж танка лейтенанта В. Стрекалова спас немецкого малыша. Фотография мальчика и непосредственного его спасителя башенного стрелка К. Алешина публиковалась в прессе.

Но лицо Н. Масалова на фотографии очень походило на скульптурное изображение на символическом памятнике, что вызывало массу споров и предположений. Мне представился случай спросить об этом автора памятника народного художника СССР Евгения Викторовича Вучетича. Работал я тогда в дирекции возводившегося Памятника-ансамбля героям Сталинградской битвы. Так вот Е. В. Вучетич с присущим ему пылом сразу возразил: мол, образ обобщенный.

— В своей сути — да, но почему так сходны лица? — продолжал я выпытывать. Евгений Викторович, улынувшись, загадочно промолчал...

Завидев меня, Николай Иванович, оставил лопату,

Эхо наших публикаций

ОЧЕРЕДЬ... ПО ПЛАНУ

Письмо Л. Мелешенко «Без графика, но с шапкой» было опубликовано в подборке свежескритых конвертов 7 марта нынешнего года. Судя по откликам на эту публикацию, аналогичные проблемы существуют и в других медучреждениях района. Вот одно из таких писем.

«Л. Мелешенко описал, как не выдерживается график приема больных, а гардероб не принимает шапки в городской поликлинике № 3. Но эти неприятные проблемы типичны. Взять хотя бы центральную поликлинику № 1. Как решать задачу несовместимости наших шапок и поликлинического гардероба — не знаю. Мне кажется, эта сложность — всеобщая. Помню, у меня как-то отказались принимать шапку даже в столичном театре. И это в обиталище муз, в культурном центре! Может, объявить отныне шапку органической частью головы? И никаких проблем. А может, заставить кое-кого работать головой, а не бюрократическим задом, именно который и создал такие «шедевры» советской этики.

Самозапись. Приходишь к своему часу на прием, а у врача кабинета толпится очередь, как справедливо отметил Л. Мелешенко. А ведь этот «большой вопрос» во всем мире решается просто: медсестра или сам врач вызывает посетителя по очереди согласно самозаписи. Почему этого нет в люберецких поликлиниках? Думается, здесь тема для народного контроля, если уж руководство центральной районной больницы разобратся не может. Видимость заботы о человеке — вот что такое самозапись у нас. Не

план работы, позволяющий избежать очередей, а очередь... по плану.

Кстати, и организована самозапись из рук вон плохо. В поликлинике № 1 для этой цели отведен стол, задвинутый в самый темный, неосвещенный угол. Надписей на папках нет, либо они едва различимы, а в темноте попросту не видны. В какое время появляются списки для самозаписи к тем или иным специалистам, никому не известно. Чтобы записаться к какому-то специалисту, приходится являться в поликлинику не один и не два раза. А к участковым врачам самозапись вообще ликвидировали. Проще так, наверное...

Интересно, знают ли об этом работники горисполкома? Или они летят где-то в другом месте?

В. СЕМЕНОВ,
г. Люберцы.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы связались по телефону с руководителями центральной районной больницы. Нам объяснили, что гардероб не принимает шапки «в целях исключения краж», а самозапись, как выяснилось, существует не для посетителей, а исключительно для врачей — чтобы оптимальнее организовать свой рабочий день. Все прекрасно? Все довольны?..

ВО ИМЯ ЖИЗНИ

огонь и воду на нескольких фронтах, став знаменитым, почетным гражданином Берлина, не утратил скромности и приверженности к труду». За семейным столом у нас зашел разговор и о зарисовках Е. В. Вучетича. Оказалось, Николай Иванович позировал художнику в окопе.

Оживали в памяти картины минувших событий. Хозяин рассказывал про Сталинградскую битву, события осени 1942 года.

«...Не успел он среагировать на команду «Огонь!», как качнулась под ногами земля и вместе с тяжелым минометом швырнуло в сторону. Начал приходить в себя. Голова, как свинцовая, гул в ушах, сочится кровь. И снова грохот. Затрясло, ударило, придавило грудь, дышать нечем. «Засыпало! — мелькнула мысль. — Что с остальными?» Не знал Масалов, как от бомбежки двинулся с кручи оползень и похоронил несколько блиндажей, а огневую позицию его минометной батареей под командованием лейтенанта Ивана Подушко разметало.

— Жив, браток? — услышал Масалов чей-то голос. И узнал: не стало командира, нет минометов, большая часть бойцов погибла. Куда идти? Конечно, на Мамаев курган. Там кипел бой.

Так оставшиеся в живых минометчики стали пехотинцами.

Пришла зима. В одну из морозных ночей штурмовая группа, в которую попал Николай Масалов, двинулась к безымянной высоте. Ползли бойцы, сливаясь с зем-

лей. Уже и цель близка, и вдруг — воронка, в ней гитлеровцы. Затрещали выстрелы, грохнули гранаты. Все-таки быстрота и натиск решили исход схватки.

На многотрудном пути к Берлину дважды доводилось гвардии сержанту Н. И. Масалову идти в атаку с развернутым боевым знаменем гвардейского полка: под Люблином и на Зеленовских высотах.

И вот он, Берлин. Горбатый мост через Ландверканал. Гвардейцы изготовились к броску. И тут донесся до слуха детский плач. Встревожились бойцы: «Не провокация ли часом?» Но плач продолжался. И тогда знаменосец старший сержант Н. И. Масалов, утюжа землю и камни, пополз, но не напрямик, а чтобы сбить фашистов с толку, в сторону, к нависшему у тротуара балкону. Оттуда стремительным броском кинулся к стенке канала, к мосту. Успел! Под пролетом моста Масалов увидел печальную картину: возле убитой женщины сидела девочка, всхлиывая, она теребила кофточку на бездыханном теле и повторяла:

— Мутти, мутти!

Девочка с опаской смотрела на незнакомца. Оставаться тут было опасно. Через мгновения грянет лавина огня. Масалов, погладив ребенка по голове, прижал к груди и бросился назад.

— Спас? Ну, молодец! — услышал он восторженные слова видавших виды, скупых на похвалы товарищей.

На наблюдательном пункте девочку обласкали, накормили...

Николай Иванович задумчиво смотрел на поблескивающую на ладони медаль «За борьбу против фашизма» с профилями Карла Либкнехта и Эрнста Тельмана. Потом промолвил:

— Не так уж мало прошли и пережили мы тогда.

И мне подумалось: «Гуманизм, присущий советскому человеку, не дал сгореть в огне войны молодому росту жизни».

Г. МАЛИЦКИЙ,
участник Великой Отечественной войны,
член Союза журналистов СССР.



По плану социального развития

Пациенты в ожидании

С нетерпением мы, медики, да и все лыткаринцы ожидаем открытия лечебного корпуса хирургического профиля на 240 коек. Его строительство на территории нашей больницы уже вступило в завершающую ста-

дию. Возможно, в будущем году корпус примет первых пациентов.

Заказчиком всего хирургического комплекса, состоящего из семи объектов, является Лыткаринский завод оптического стекла (директор А. В. Самуйлов). Общая стоимость 3 млн. 800 тыс. рублей. А ведет строительство коллектив треста «Обособстрой» № 2. На этот год предусмотрено освоить 1 млн. 300 тысяч. Сейчас полным ходом идет монтаж уже третьего этажа из семи, по-

ступает оборудование для кабинетов.

Кроме того, в 1990 году запланировано начать в городе строительство современной стоматологической поликлиники на 40 врачебных должностей. Завод оптического стекла уже выделил для этого 50 тысяч рублей.

Л. ГАНЬШИНА,
главврач Лыткаринской центральной городской больницы.

На снимке: возводный строитель корпус № 1.



Семейный четверг



САША. Фотоэтиюд Т. Веринной.

ЕСЛИ МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ застежка «молния» расходится, не торопитесь ее менять. Надо по всей длине с внутренней и внешней сторон проковать ее несильными ударами молотка, сделав 2-3 прохода. Затем немного уменьшить зазор между верхней и нижней частями замка.

РАДИАТОРЫ ОТОПЛЕНИЯ можно очистить от пыли с помощью пульверизатора, который входит в комплект пылесоса. Струю воды и воздуха направляют на радиатор, предварительно подложив под него тряпку, — на нее стечет вся грязная вода.

ЛЮБАЯ МЕЛОЧЬ, которую вы уже готовы выбросить как

НА ВСЕ СЛУЧАИ ЖИЗНИ

старую и ненужную, может пригодиться для рукоделия. Например, в футляр от использованной помады вставьте кусочек мела, которым вы пользуетесь при раскрое ткани, тогда руки не будут пачкаться. Старый целлофановый пакет можно использовать для выкроек: они будут гораздо долговечнее бумажных.

ЧТОБЫ МОЛОКО долго не

прокисло, я кипячу его с добавлением сахарного песка (1 чайная ложка на 1 литр молока).

СОКО НА ГРЯДКАХ появится первый укроп. Для городских жителей встанет проблема, как подольше сохранить зелень свежей. Делается это так: пучок укропа и петрушки (мыть нельзя!) положить в стеклянную банку, закрыть капроновой крышкой и поставить в холодильник. Две недели свежая зелень обеспечена.

ХЛЕБ ДОЛГО сохранит вкус и приятный запах, если держать его в эмалированной кастрюле, на дно которой насыпать щепотку ванилина, а сверху постелить полиэтилен.

Хватит запретных тем!

ХОЧЕТСЯ пожелать коллективу редакции новых творческих успехов. Хотелось бы, чтобы в статьях было больше социальности. Чтобы чаще печатались материалы по вопросам морали, поднимающие важные нравственные проблемы, а также публикации на темы секса. Да, секса. Хватит ханжества, мы все устали от этого! Хватит из всего человеческого делать что-то запретное, постыдное. Надо же как-то воспитывать подрастающее поколение! Ведь в школе об этом — молчок, родители — ни гу-гу. Аистами и капустой сейчас никого не обманешь. Вот и черпает подросток сведения из подворотни. Но без любви, дружбы, правильного понимания — все это ничтожно. Встречаются, конечно, в «Люберецкой правде» материалы, затрагивающие проблемы полового воспитания. Но их, на мой взгляд, мало. Хочется узнать, как лучше и правильно растить детей, чтобы выросли настоящими людьми.

Чаще хотелось бы видеть в газете рубрику «Хозяюшка», которую ведет Э. Зеленина. И чтобы рецепты были проще, исходя из продуктов, какие можно купить в магазине. К весне неплохо бы узнать рецепты витаминных салатов, к осени — консервирования.

О себе. Мне 31 год, имею детей-дошкольников. Мы с мужем очень любим «Люберецкую правду». Мне даже кажется, что она делает нашу семью крепче.

С уважением
З. ПОЛТОРАК,
г. Люберцы.

ЭТОТ СЛАБЫЙ СИЛЬНЫЙ ПОЛ

● Мозг мужчины в среднем весит почти на 100 г больше, чем мозг женщины, но это вовсе не значит, что сильный пол более предрасположен к интеллектуальной деятельности — по сравнению с мужчиной женщина гораздо дольше сохраняет умственную работоспособность.

● Мышечная масса у мужчин значительно больше (около 27 кг, тогда как у женщины в среднем всего 16 кг), но из этого не следует, что мужчина более вынослив физически.

● Сердце здорового мужчины бьется медленнее — примерно 65 ударов в минуту (у женщины около 72), но, несмотря на такую экономную работу, о сердце мужчины не скажешь, что оно дольше остается здоровым.

● Мужчина гораздо реже жалуется на свое здоровье, зато женщина способна переносить боль, при которой даже Геракл потерял бы сознание.

● В организме мужчины циркулирует на полтора литра больше крови (всего около пяти литров), чем у женщины, зато ее организм способен быстрее восстанавливать потерю крови.

● Биологически мужчины слабее женщин: хотя мальчиков на земле рождается больше, чем девочек (106 на 100), с возрастом разница стирается, а уже среди 25-летних женщин больше, чем мужчин. По мере старения «перевес» слабого пола становится все ощутимее.

● Считается, что мужчины лучше женщин водят машину; во всем мире женщины ездят медленнее мужчин, это факт. Но разве медленнее — значит хуже?

● Чувство уверенности в себе у мужчин развито гораздо сильнее, чем у женщин, и поколебать его очень трудно.

● По сравнению с женщинами мужчины хуже поддаются гипнозу.

● Мужчины и женщины по-разному воспринимают юмор. Например, большинству женщин не по душе анекдоты, в которых смеются над слабыми.

● В опасных, требующих быстрых действий ситуациях мужчины реагируют значительно медленнее женщин, возможно, отчасти это объясняется тем, что у женщин быстрее протекает обмен веществ.

● Мужчины эгоистичнее женщин. Полноценным партнером, а не эгоистом мальчик вырастает лишь в семьях, где принята такая модель воспитания: мужчина заботится о женщине и вместе с ней занимается воспитанием детей.

● Вопреки устоявшемуся мнению, мужчины гораздо больше, чем женщины, любят... посплетничать. Поиграйте в подслушивание, и окажется, что женщины чаще всего говорят между собой о детях и тряпках, а мужчины о том, почему кому-то вдруг повезло, у кого повышение по службе или откуда он берет деньги...

МЫ УЖЕ привыкли к тому, что мужчина измельчал, обаялся... Слабый пол кроет нас на каждом углу, обвиняя во всех смертных грехах. И поделом!

Я не собираюсь защищать мужчин. Я хочу разобраться в том, как мы докатились до почти полного истребления мужчин и женщин в классическом смысле.

Чего требуют от нас женщины в первую очередь? Женщины требуют уважения. А если они обвешивают в магазинах, вступают в спор с преступниками, бросают своих детей, отдаются первому встречному за сотню долларов или стакан портвейна... Увы, фраза «женщину нужно уважать» всегда была для меня пустым звуком, ибо чаще всего под женщиной в ней подразумевается самка. Уважать за то, что дано природой без всяких усилий, глупо. За красивые глаза или бедра можно любить, но не уважать.

Понятие **ЖЕНЩИНА** значительно шире полового признака, оно включает в себя, помимо внешних деталей, еще и выполнение определенной социальной роли, мало зависящей от политического и экономического состояния общества. В чем она — в продолжении рода, в воспитании детей, в передаче нравственного опыта, в эстетизации быта... Желание иметь семью, рожать и воспитывать детей заложено в женщину инстинктивно. Женщина, свободная от этого инстинкта или смещающая его в своем сознании на задний план, — нонсенс, ошибка природы, социальный гермафродит, тайный плод цивилизации и эмансипации, понятий в самом дурном смысле. Если семья и дети на первом месте — перед нами настоящая женщина. На втором месте может быть что угодно — работа, политика, искусство... Но именно на втором, ибо без исполнения первого все это теряет смысл.

Государство тратит вну-

шю огромные деньги, переводя женщин в специалистов народного хозяйства. Пусть кто-нибудь подсчитает, во что обходятся нам инженеры и архитекторы в юбках на кухне, эти липовые ученые

Полемиические заметки

ШЕРШЕ ЛЯ ФАМ!

и длинноногие аспирантки, высиживающие и «вылеживающие» бредовые диссертации, чтобы накормить своих щенков. Мы не тому учим женщин! Нужны специальные университеты, готовящие высокообразованных жен и матерей, способных вырастить того самого нового человека, о котором мы так бездарно печемся. Уверен, что женщины не придется загонять туда силой.

Вырвав женщину из семьи и бросив ее на амбразуру волонтеристской экономики, мы допустили чудовищную ошибку, на исправление которой уйдут в лучшем случае десятилетия. Нарушение биосоциальных законов мстит за себя не меньше, чем нарушение экономических, которым глубоко наплевать на наши маниловские, но ничем не обоснованные революционные иллюзии. Миром правит космос, попытка противостоять его законам плодит развалины.

В ЧЕМ ЖЕ причина нашего обоюдного падения? А в том же, в чем и причины наших прочих бед. В отрицании объективно существующих стимулов человеческой деятельности, в фальсификации фундаментальных понятий, в безжалостной запрессовке живого человека в прокрустово ложе политической схемы, не нуждающейся ни в мужчинах, ни в женщинах. Все лишнее отрезалось. А лишней в безнравственной

схеме всегда оказывается нравственность. Вот и избрели вместо нее мораль, призванную обеспечить интересы схемы. Семью назвали ячейкой государства. Главным критерием женских досто-

инств сделали сексуальное поведение, примитив: меняет партнеров — значит, шлюха! Вторглись в ту область, где только и могла проявиться эмансипация в правильной форме.

Вторглись туда (при помощи месткомов, парткомов и прочих комов), куда любое вторжение безнравственно изначально.

Обнаружив обман, винтики и шестеренки пустились во все тяжкие... чтобы вырваться на свободу. Свободу давали только деньги. Идеал мужчины трансформировался в нечто кошельковидное. Ум, смелость и прочие мужские достоинства приобрели ценность лишь при соответствующем заполнении карманов. Вспоминать о том, что процветание в условиях существующей схемы сплошь и рядом становилось возможным лишь в результате нравственной деградации, было не принято.

Остановите на улице десять человек и спросите у них: чем отличается мужчина от самца? Уверен, что вразумительного ответа вы в девяти случаях не получите, так же как и на вопрос, какая разница между нравственностью и моралью. Возьму на себя смелость попытаться в общих чертах объяснить, что же такое настоящий мужчина и в чем его социальная роль. Мужчина также принимает участие в продолжении рода, но функции у него другие.

Отцовский инстинкт проявляется прежде всего в создании необходимой экономической базы для успешной женской деятельности в семье. Так как дети после выхода из инкубационного (домашнего) пери-

ода попадают в более широкий мир, мужчина берет на себя обязанности по созданию наиболее благоприятных условий для них за рамками семьи. Вот почему приоритеты его устремлений находятся во внешнем мире и при этом, как ни парадоксально, приносят наивысшую пользу семье, ибо работают на будущее.

Мужчина обязан быть честным, умным (чтобы предвидеть), мужественным, то есть готовым противостоять злу, отстаивать свои принципы и даже погибать, если это служит интересам семьи в высшем, а не шкурническом смысле. Именно этот тип мужчины, а точнее тот, кого только и можно называть мужчиной, подвергся тотальному уничтожению. Примеры приводить не буду. Взгляните на нашу историю, и вы поймете, что я прав.

Столь длинное вступление понадобилось мне, чтобы приступить к главному предмету моего исследования — современному состоянию женской нравственности в СССР (мужской пусть займутся женщины, им со стороны виднее). Примеры на каждом шагу. Среди выпускниц столичных школ чуть ли не каждая вторая считает самой престижной профессией валютную проституцию. Да еще нет самого страшного. Профессиональная проституция — лишь крайнее выражение об-

щих тенденций. Гораздо страшнее то, что десятки миллионов наших девушек занимаются скрытой проституцией... Неоднократно stalkивался со случаями, когда они отказывались от знакомства с мужчинами, лишь услышав о сумме зарплат, как раз от знакомства с теми, кто не пошел на поводу у времени по скользкой дорожке «умеющих жить».

Дорогие женщины, поймите, что ваше равнодушие к источнику мужских доходов по своей разрушительной силе сравнимо лишь с ядерной бомбардировкой.

Конечно, настоящие женщины были и будут всегда. Но сколько их сейчас? Я стою на коленях перед теми из них, кто сумел пронести свои идеалы и честь через чертополох нашей действительности, перед их скромными платьицами и отечественными сапожками. Перед ними, выкраивающими на сержки и колечки из своих сиротских зарплат. Перед НИМИ, стоящими хрупкими, но гордыми тростинками на пути жестокости и зла, подлости и обмана. Они растили, поддерживали и спасали нас от искушений. Только им мы обязаны тем, что растут и действуют еще мужчины, по праву называющие себя этим именем. Они — настоящие! Они — женщины! И мы обязаны сделать так, чтобы их стало больше. Чтобы они, а не проститутки стали примером для наших дочерей.

Поймите меня правильно. Я не призываю к бедности и уравниловке. Я призываю к справедливости. Будьте богатыми, но честно. Живите роскошно, но по-человечески. И пока Верховный Совет ищет способы, как остановить волну обрушившейся на нас преступности, ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ! ИЩИТЕ НАСТОЯЩУЮ ЖЕНЩИНУ В СЕБЕ.

Алексей Эл.
(Из газеты
«Московский комсомолец».)

Вы нам писали...

ХОЧУ НАПИСАТЬ про свою подругу Люсю. Жаль мне ее и обидно до слез. Такая веселая, красивая, очень хорошая. Вышла замуж за видного парня. Мы все только радовались за нее. На их свадьбе кричали: «Горько!», не подозревая, что ох какая горькая получится жизнь у невесты. Буквально через полгода после свадьбы, зимой, Люся шла по улице, неожиданно упала... После этого долго болела, начала хромать. Так представляете, муж ее сразу же бросил. «Не нужна мне, — говорит, — больная жена». Теперь, спустя два года после развода, Люсю не узнать. Вялая, ко всему апатичная. Я ей внушаю: «Люська, очнись! Нельзя же из-за одного подлца хоронит себя в 25 лет!» А она только головой качает. Как же мне ее вернуть к жизни?

Ольга Б.
г. Лыткарино.
НЕ ЗНАЮ, что и делать. Пишу вам, чтобы излить душу. Муж мне достался вроде хороший — не пьет, зарплату в дом приносит. Но ревнивый — до безобразия. Задержу на полчаса — скандал. Проверять постоянно, на работе ли я.

На работе из-за этого я стала постоянным объектом для шуток и издевательств. Уж и говорила с ним, и просила — не мучь себя и меня. Ведь оснований для ревности нет. Ничего не помогает. И знаете, самое страшное, он сам подталкивает меня к измене своей безудержной ревностью. Развелась бы давно, да сына жалко: что же ему — без отца расти? К тому же подруги говорят: «Ревнует, значит, любит». Только какая радость от такой любви?

А. Н.
пос. Томлино.

Александр БЕЛОВ



Повесть о Люберцах

(Продолжение. Начало в №№ 32-49).

КУПЕЦ Тимофей Волченинов 9 сентября 1802 года был найден в лесу мертвым, и в мае 1803 года подряд на слом люберецких строений был дан московскому купцу Лаврентию Осипову. В то время возле полуразрушенного двора лежали еще горы строительных материалов: 36800 штук целого кирпича, 140 кубической тары щебня, 40 — бута, белый камень, железные решетки, три двери железных весом в 12 пудов и пр.

С Осиповым, по-видимому, случилась та же неприятность, что и с Волчениновым, и материалы до конца так и не были вывезены. В 1804 году «Словарь географический Российской империи» констатировал: «Император Петр III, будучи еще великим князем, застроил там (в Люберцах, — А. Б.) дворец, он остался оной недоконченным». По словам старожилов, три каменные здания бывшей люберецкой школы № 3, что ныне на берегу почти засыпанного пруда, сложены из кирпичей недоразобранного петровского дворца.

А что было с кирпичным заводом? Без работы он ветшал. При проверке 1765 года выяснилось, что своды в печах местами обвалились. Крыши на сараях разбило ветром.

Завод от Люберец в далеком месте, — жаловался управитель села. — В ночное время одному там опасно, нет покоя от случайных бродяг. Солдаты, размещенные на постой в Люберцах, никак за всем досмотреть не могут, а прибавить воинской команды для караула неоткуда.

Через десяток, другой лет поляну, где догнивали заводские строения, затинула молодая поросль.

Зверинец

ЕКАТЕРИНА II лихо разделалась и с люберецким зверинцем, который себе в утеху строил Петр, ее муж, по примеру Измайловского.

Где находился зверинец? Уроженец хутора Мальчики А. М. Баякин показывал мне полузаваленные ямы на панковской стороне бывшего пруда. «Вот тут, — говорил он, — и содержались звери».

Возможно, в то время в таких зверинцах держали медведей, оленей, кабанов, дикобразов, редких птиц: павлинов, китайских гусей, лебедей. После смерти Петра III их, видимо, поубавилось. Да и тех Екатерина повелела перевести в Измайловский зверинец. К тому году их оставалось: олений сибирских старых — 3, олений молодых — 1, кабан — один, пять диких коз, а также зайцы.

Перевозили зверей летом 1763 года на подводах крестьяне Люберец и Панков. Только кабану была предназначена иная участь. Он был пристрелен и отправлен на тезоименитство императрицы.

Тогда же, в июне 1763 года, была исправлена ведомость люберецким строениям, из которой следует, что зверинец был огорожен, но «городьба вся сгнила и требует поправки». Там же стояли два охотных двора. «Светлицы весьма ветхи, в них без починок и жить не можно», 23 августа было велено все эти строения «публичным торгом продать».

Дворцовая контора неоднократно давала в газетах объявления о продаже, но «охочих людей никого не нашлось», а если и приходили на торг (аукцион), то предлагали незначительные суммы.

В 1767 году управляющий села Измайлова доносил в канцелярию: «В подмосковном селе Люберцах находящаяся около зверинца городьба и ворота пришли в крайнюю ветхость».

Так бесславно прекратил свое существование, как перед этим конный завод, люберецкий зверинец. Люберцы пустели.

Чума

А ТУТ ЕЩЕ (пришла беда — отворил ворота) нагрянула болезнь века — чума. Она подкралась постепенно, с юга, из Молдавии, Украины, Турции. Уже осенью 1770 года в Москве были отмечены отдельные заболевания. Однако доктора посчитали их за обычную горячку.

Между тем моровая язва стремительно набирала силу. Летом 1771 года она уже выкашивала целые семьи. В сентябре перекинулась на московские окрестности. Как бороться с ней, никто не знал. Ее возбудитель — чумный микроб был открыт только спустя столетие с лишним, в 1894 году. Оставалось уповать на милосердие божие. Толпы верующих спешили в Москву, к чудотворной иконе у Варварских ворот и разносили по всему свету заразу. Архиепископ Амвросий, пытаясь наладить карантин, выставил там охрану. Его не поняли. 15 сентября в Москве вспыхнул «чумный бунт». Ударили в набат. Разъяренный народ смел воинскую команду, приступом взял Кремль, на следующий день — Донской монастырь, где скрывался Амаросий. Его убили. Екатерина II послала на подавление восстания своего верного фаворита Г. Г. Орлова. После трехдневных ожесточенных боев мятеж был подавлен. Но мор продолжался.

Должно быть, и люберчане ходили к святой иконе и участвовали в бунте. В Люберцах только с 23 сентября по 24 октября 1771 года погибло 13 мужчин и 8 женщин. К 10 декабря эпидемия охватила 426 селений Московского уезда из 2339. Власти были вынуждены принять решительные меры, отсекая больных от здоровых. В городе и округе спешно создавались специальные больницы. «Чумная» лечебница была открыта в Николо-Угрешском монастыре (ныне г. Дзержинский). Улучшилось лечение, и смертность пошла на убыль. Если в октябре умерло 15601, то в ноябре — 5235, в декабре — 805 человек.

«Некоренные — вон!» — кричат с запада и с востока Союзу наших республик.

И вот уже тысячи русских беженцев печально ожидают в родной России своей будущей участи — без крыши, без одежды, без хлеба. И пока что не правительство, а милосердие Отечества спасает сирых и обездоленных.

КАК СТРАШНО сознавать, что и тебя может ожидать подобная участь. Но сознавать приходится. В Молдавии, Эстонии, Латвии, Литве, где уже действуют законы, по которым, если ты русский — лучше забудь это, похорони, обучись литовскому и, в лучшем случае, помалкивай.

Почему?? Да как же ты, лапоть, не поймешь! Некоренной ты! Не-ко-рен-ной! Некоренной! Тогда по-звольте...

Исследованиями ученых, и в частности — кандидатом философских наук Я. Тихоновичем — в последнее время утвердилась гипотеза о том, что создателями и «хозяевами» Великого Княжества Литовского были славяне или славянизированные угрофинны.

Особое значение придается в этом процессе древним белорусам, которые изначально называли себя гудами (гудзинами), потом кривичами и литовцами, и только с XIX века белорусами.

Филолог и историк из Минска, профессор Никола Ермалович, установил, что племя под названием «литва» проживало некогда не на территории сегодняшней Литвы, а в верховьях Немана, в окружении славянских племен, кривичей и прибывших из Мазовии лехитских радимичей. После многолетних исследований он пришел к выводу, что племя это не принадлежало к балтийским. Во всяком случае, и само название «Литва», и имена первых «литовских» князей ничего не означают, если их интерпретировать как балтийские, и наоборот, приобретают смысл и содержание, если их переводить как угрофинские (т.е. относящиеся к той же группе, что и финский, эстонский, венгерский, коми, пермский, мордовский языки). Тогда становится ясно, что элемент «-ва» означает реку, воду, элемент жизни или же род, племя. К ряду таких этнонимов и относятся названия Морд-ва, Моск-ва, Лит-ва.

Белорусский лингвист И. Ласков пришел к выводу, что «язык Литвы (как племя, в исконном значении этого термина) относился к той же подгруппе, что и коми-пермский». В обширном очерке под названием «Племя пяти родов», опубли-

◎ Точка зрения

РАСПЛАТА за всемирную отзвучивость

этой части Европы угрофинского населения, живущего здесь со II тысячелетия до н.э., которое в более позднее время стихийно славянизировалось.

Государственным языком в Великом Княжестве был древнебелорусский, а балтолитовский даже не имел письменности вплоть до XVI столетия.

Земли балтов входили в состав Великого Княжества на правах колониальных окраин, которые, можно сказать, не имели права голоса. Своей судьбы аукштайтийцы и жемайтийцы не принимали безропотно. Великие князья вынуждены были бороться с аукштайтийскими и жемайтийскими феодалами, дуть народное восстание.

Если Литва и Жемайтия были разными этносами, тогда становится понятной неимоверная жестокость литовского князя Витовта, когда он вместе с немецкими аггрессорами буквально залил кровью Жемайтию во время одного из походов в конце XIV столетия. К единоплеменникам этот политик вряд ли мог отнестись столь безжалостно, как это описано в тогдашних немецких, польских и русских летописях.

Что же, получается, что сегодняшние литовцы не имели в средние века своего

государства? Нет, имели. В составе Речи Посполитой с 1411-1422 г. существовало на правах автономии национальное государство балтолитовцев: Княжество Жемайтийское (Жмудское, Самогитское; в составе России — Ковенская губерния), которое обладало широким самоуправлением и уже в XVI веке, проявляя необузданный этноцентризм и ксенофобию, ревниво оберегало свои границы от остальной, славянской, части Великого

язык с XV до первой половины XIX в. официально считали «литовским», а тот, который сегодня называют «литовским», называли раньше жемайтийским, самогитским и только изредка также литовским.

Профессор Вацлав Пануцевич, выпускник предвоенного Виленского университета, редактор издаваемого в Чикаго научного белорусского журнала «Литва», пишет: «Понятие «Литва» стало не только названием государства на белорусских землях, но и национально-этническим названием. И хотя Киевская Русь, Галицкая Русь и Жемайтия — современная Литва относились к Великому Княжеству Литовскому, тем не менее жители этих земель себя литовцами не называли. Наоборот, именно они называли всех белорусов, как и их землю, литовцами и Литвой. Так же употреблялись эти названия и другими соседями — ками, россиянами, финнами и т.д.

«Мы не будем подвергать оценке гипотезу ученых о том, что Великое Княжество Литовское было исконно славянским государством. Думается, она, как и все другие концепции, имеет право на существование и проливает свет на наше общее прошлое. Гипотеза эта, как было сказано, не нова и подтверждает известную истину: новое — это основательно забытое старое», — заканчивает свое исследование по данной проблеме Я. Тихонович.

К сказанному можно добавить и тот, к примеру, факт, что нынешний Тарту был основан в 1030 г. как город Юрьев. В 1558 г. в Таллинне была построена вторая православная церковь, поскольку одной стало мало. В более ранние времена в походе на Царьград среди прочих воинов упоминаются и чудские...

Одним словом, из фактов, приведенных учеными, как советскими, так и зарубежными, неопровержимо проистекает одно: так называемое сегодня некоренное население Прибалтийских республик может претендовать на свои исторически сложившиеся гражданские права, а в случае отделения республик от Союза ССР — и на создание собственных автономий.

В. СОСНОВСКИЙ.

● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кино

Кинотеатр «Октябрь»
29 марта: (большой зал) — «ФАНАТ» — 11, 14, 16-15, 18-30, 20-45.

Кинотеатр «Орбита»
29 марта: «ЧАША ТЕРПЕНИЯ» — 13, 17, 19 (уд.); «ЧЕЛОВЕК ИЗ РИО» — 15, 21; «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА МАЛЕНЬКИХ ОСТРОВАХ» — 11.

Лыжаринский Дворец культуры «Мир»
29 марта: «ОПАЛЕННЫЕ КАНДАГАРОМ» — 17-30, 19-30, 21-30.

Дом культуры завода им. Ухтомского
29 марта: «ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ КРОКОДИЛ» и «КРОКОДИЛ ДАНДИ-11» — 13; сборник мультфильмов — 15; творческая встреча с народной артисткой Советского Союза лауреатом Государственной премии Л. Чурсиной. В программе: Марина Цветаева, Анна Ахматова, Леонид Пастернак, Лев Толстой. По окончании: худож. фильм: Билеты продаются.

ЛНПО «СОЮЗ» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

«специалистов-руководителей по энерго-, тепло-, водоснабжению и канализации всех уровней — зарплата от 200 до 500 руб., заместителя начальника строительного цеха — зарплата до 360 руб., прораба (работа только в г. Дзержинском) — зарплата до 310 руб., инженера ПТО — зарплата до 300 руб., механика цеха — зарплата до 240 руб., старшего мастера по ремонту железнодорожных путей — зарплата до 275 руб., электриков — зарплата 260 руб., слесарей-ремонтников — зарплата 240-280 руб., грузчиков со сдельной оплатой труда, водителей, экскаваторщиков, крановщика козлового крана — зарплата до 300 руб., каменщиков, плотников, маляров, штукатуров, подсобных рабочих для работы в строительном цехе — зарплата 250-350 рублей.

Работникам объединения выплачивается ежегодное денежное вознаграждение по итогам работы за год и за выслугу лет. Объединение располагает больничным комплексом, санаторием-профилакторием, турбазой на реке Оке, пансионатом в г. Геленджике, общежитиями, дошкольными учреждениями, пионерскими лагерями, клубом юного техника, детской спортивной школой, стадионом, имеется подсобное хозяйство.

Адрес: г. Дзержинский, ул. Советская, д. 6, отдел кадров. Тел. 551-01-44, 551-72-07, 551-75-05.
Проезд: ст. метро «Кузьминки», автобус 347, автобус № 21 из Люберец, остановка «Пл. Дзержинского».

Советско-западногерманское предприятие «ГРАНТ» совместно с австралийской фирмой «РАЙТЦ ХОЛДИНГС ЛТД» представляет для предприятий, организаций и фирм товары народного потребления за свободно конвертируемую валюту: компьютеры и радиотехнику, одежду и обувь, косметику, игрушки, бижутерию более чем двухсот производителей Австралии и стран Юго-Восточной Азии.

Мы готовы с вами работать со 2 апреля 1990 г. на ВДНХ СССР в павильоне «Газовая промышленность».

Телефон для справок 181-54-83.

МЕНЯЕМ 3-комнатную квартиру в доме-новостройке, общей площадью 66 кв. м в Москве (р-н Лианозово) на равноценную площадь в Люберцах. Обмен между организациями. Телефоны 554-93-16, 554-93-56.